
Scholars Walk offers new homes in Leicestershire, in the thriving market town of 

Melton Mowbray. Best known for pork pies and Stilton, this fantastic riverside town 

also lays claim to being the origin of the phrase, ‘painting the town red’. 

With a growing foodie scene, good local schools, a twice weekly Farmers’ Market,  

and a friendly community, you’ll find everything you need and more right 

on your doorstep.

Just 15 miles northeast of Leicester, our new build homes are less than a mile from Melton Mowbray station, which 

offers mainline services to London, Birmingham and Stansted Airport. With great commuter links, the A606 and 

A607 connect you to anywhere you could want to go.

F O R  O V E R        Y E A R S

Scholars Walk
Burton Road, Melton Mowbray, Leicestershire, LE13 1DN

FOR GENERATIONS

H O M E S



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Cartmel
T2/01 & S2/01 

 2 bed mews & semi-detached houses

WC

ST.

LOUNGE
4290 x 3588
14'0" x 11'9"

KITCHEN
3077 x 1927
10'1" x 6'3"

BATHROOM

ST.

BED 2
4290 x 1870
14'0" x 6'1"

BED 1
4290 (max) x 2845 (max)
14'0" (max) x 9'4" (max)



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard         

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen.

•	 Ceramic flooring to Kitchen only.

•	 Full gas central heating. (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver shower 

screen. Shaver Socket & Chrome Heated Towel Rail to   

the Bathroom.

Specification
T2/01 & S2/01 

The Cartmel: 2 bed mews & semi-detached houses

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 1. 

TV aerial point in Lounge, Bed 1 & Kitchen. 

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External lights to front and 

rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Exton
S3/11

3 bed semi-detached house

EN-SUITEEN-SUITE
BATHROOMBATHROOM

LOUNGE
3512 (max) x 4990 (max)
11'6" (max) x 16'4" (max)

WC

ST.

ST.
BED 1

4990 (max) x 2440 (max)
16'4" (max) x 8'0" (max)

BE
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 3
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8'9" (m
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ax) x 7'5" (m
ax)

BED 2
3278 (max) x 2365 (max)
10'9" (max) x 7'9" (max)
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0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard          

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

Specification
S3/11

The Exton: 3 bed semi-detached house

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1          

& Kitchen/Diner. 

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External light to front and rear 

of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Exton
JS322L

3 bed semi-detached house

EN-SUITEEN-SUITE

BATHROOMBATHROOM

LOUNGE
5300 x 3483 

17’4”

WC

ST.

ST.
BED 1

3509 x 3725
11’6” x 12’2”

BED 3BED 3
2422  x 2975 
7’11” x 9’9” 

BED 2
3162 x 2204
10’4” x 7’2”

DINING AREA

2400 x 2814 

7’10” x 9’2”

KITCHEN



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard            

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single  Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A  single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and  Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen.

•	 Ceramic flooring to Kitchen only.

•	 Full gas central heating with thermostat and solar panels.

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathrooms. Thermostatic shower over 

bath in Main Bathroom together with a Silver shower 

screen. Thermostatic shower to En-Suite with co-

ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

Specification
JS322L

The Exton: 3 bed semi-detached house

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 1 

& Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1 &  

Kitchen/Diner. Two mains sockets in Kitchen & Bedroom 1.

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External light to front and rear 

of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Elerdon
B2

2 bed semi-detached bungalow

ST.

LOUNGE
3222 x 3729 
10’6” x 12’2”

KITCHEN/DINERKITCHEN/DINER

3245 x 44933245 x 4493

10’7” x 14’8”10’7” x 14’8”

BATHROOM

BED 1
2895 x 4150 
9’5” x 13’7”

BED 2
2100 x 3350 
6’10” x 10’11”



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard            

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single  Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen.

•	 Ceramic flooring to Kitchen.

•	 Full gas central heating with thermostat and solar panels.

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

Specification
B2

The Elerdon: 2 bed semi-detached bungalow

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 1 

& Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1 &  

Kitchen/Diner. Two mains sockets in Kitchen & Bedroom 1.

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light 

to front and rear of property. Outside tap to rear of 

property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Hampshire
S3/11

4 bed semi-detached house

BATHROOM

ST.
WC

EN-SUITE

BED 2
4557 (max) x 2616 (max)
4'11" (max) x 8'6" (max)

LOUNGE
4557 x 3575
14'11" x 11'8"

BED 1
3387 (max) x 3575 (max)
11'1" (max) x 11'8" (max)

BED 3
2360 x 4415
7'8" x 14'5"

KITCHEN/DINING
4557 x 3575
14'11" x 11'8"

STUDY/BED 4
2360 x 3175
7'8" x 10'5"

ST.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard          

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Smart Thermostat.

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

Specification
S3/11

The Hampshire: 4 bed semi-detached house

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1          

& Kitchen/Diner. 

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External light to front and rear 

of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Kittiwake
D4/05

4 bed detached house

ST.

KITCHEN
3200 (max) x 5348

10'5" x 17'16"

LOUNGE
3314 x 5550
10'10" x 18'2"

WC

BED 2
3314 x 3060
10'10" x 10'0"

BATHROOM

EN-SUITE

DINING
3200 x 2826
10'5" x 9'3"

BED 1
3200 x 4574
10'5" x 15'0"

BED 4
2900 x 2364
9'6" x 7'9"

BED 3
3700 x 2364
12'1" x 7'9"



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard                

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing with 

Combination Microwave Oven, 5 Burner Gas Hob, Flat 

Bottom Canopy Chimney and Stainless Steel Splashback. 

Under Pelmet lighting to wall units, (if applicable) Tall 

larder unit with wirework pull in baskets. A one & half 

bowl Under Mounted Stainless Steel sink, plumbing and 

electrics for washing machine,  Integrated Fridge Freezer 

and Dishwasher. White downlighters to Kitchen.

•	 Quartz worktop to Kitchen only with quartz upstands.

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility.

•	 Full gas central heating.

Specification
D4/05

The Kittiwake: 4 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Media Plate to Lounge next to TV aerial point and Bed 1 

& Study. TV aerial point in Lounge, Bed 1 &  Kitchen.  Two 

mains sockets in Kitchen & Bedroom 1.

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External lights to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Linnet
D3/13

3 bed detached house

WC

LOUNGE
6640 x 3440
21'9" x 11'3"

BATHROOM

EN-SUITE

ST.

KITCHEN
3505 x 3040
11'5" x 9'11"

BED 3
3040 x 2238
9'11" x 7'4"BED 1

3465 x 3215
11'4" x 10'6"

BED 2
3465 x 2182
11'4" x 7'1"



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard            

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Double Oven in tall housing, 4 

Burner Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. 

Under Pelmet lighting to wall units. A one & half bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

Specification
D3/13

The Linnet: 3 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner. 

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Plover
T3/04 & S3/04

3 bed mews & semi-detached houses

BATHROOM

ST.

WC

EN-SUITE

BED 2
2465 x 2640
8'1" x 8'7"

LOUNGE
4640 x 5441
15'2" x 17'10"

BED 1
2565 x 3802 (max)
8'4" x 12'5" (max)

BED 3
1940 x 3188 (max)
6'4" x 10'5" (max)

KITCHEN
2298 x 2540
7'6" x 8'4"



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard             

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	  PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

Specification
T3/04 & S3/04

The Plover: 3 bed mews & semi-detached houses

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner. 

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External light to front and rear 

of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Redpoll
D3/31K

3 bed detached house

jelson.co.uk/melton

WC LOUNGE
3940 x 3440
12'11" x 11'3"

BATHROOM
EN-SUITE

ST.

KITCHEN
3542 x 3040
11'7" x 9'11"

BED 3
3040 x 2238
9'11" x 7'4"

BED 1
3465 x 3215
11'5" x 10'8"

BED 2
3465 x 2182
11'4" x 7'1"

DINING AREA
2540 x 3600
8'4" x 11'9"

ST.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard             

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Double Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. Under Pelmet 

lighting to wall units (if applicable). A one & half bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

D3/31K

Specification
The Redpoll: 3 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner. 

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where ap-plicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.



0116 266 1541 jelson.co.uk/melton

*Please note this property can be built in brick or render

The Redpoll
JD331L

3 bed detached house

WC
LOUNGE

4310 x 4000
14’1”  x  13’1”

BATHROOM EN-SUITE

ST.

KITCHEN/DINING AREA
6660 x 3424 
 11’9” x 8’4”

BED 3
3051 x 2275
10’0” x 7’5”

BED 1
3485 x 3257
11’5” x 10’8”

BED 2
3485 x 2185
11’5” x 7’2”
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard          

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Double oven in tall housing, 4 

Burner Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. 

Under Pelmet lighting to wall units. A one & half bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen.

•	 Full gas central heating with thermostat and solar panels.

Specification
JD331L

The Redpoll: 3 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with  

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner.

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens.

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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*Please note this property can be built in brick or render

The Sanderling
S2/02

2 bed semi-detached house

WC

ST.

LOUNGE
4305 (max) x 4588 (max)
14'1" (max) x 15'0" (max)

KITCHEN
3077 x 1926
10'1" x 6'3"

BATHROOM

BED 1
4293 x 2855
14'1" x 9'4"

BED 2
4293 (max) x 2845 (max)
14'1" (max) x 9'4" (max)
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard             

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven 4 Burner Gas Hob and 

Flat Bottom Canopy Chimney. A single bowl Stainless 

Steel sink, plumbing and electrics for washing machine, 

Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

Specification
S2/02

The Sanderling: 2 bed semi-detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver shower 

screen. Shaver Socket & Chrome Heated Tower Rail to the 

Bathroom & Ensuite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner.

•	 Wiring only for future Intruder Alarm for keypad, control 

panel and bell box.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. External light to front and rear 

of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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*Please note this property can be built in brick or render

The Saunton
D4/11

4 bed detached house

BATHROOMKITCHEN
5340 x 2640
17'6" x 8'7"

BED 4
3360 (max) x 2660
11'0" (max) x 8'8"

EN-SUITE

ST.

WC

DINING AREA
3360 x 2640
11'0" x 8'7"

STUDY
2340 x 1955
7'8" x 6'4"

LOUNGE
5460 x 3360
17'10" x 11'0"

UTILITY

BED 3
3040 x 2990
9'11" x 9'9"

BED 1
5445 x 3360
17'10" x 11'0"

BED 2
3365 x 2990
11'0" x 9'9"

ST.
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard             

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascia's.

•	 To include Oak Internal Doors.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing with 

Combination Microwave Oven, 5 Burner Gas Hob, Flat 

Bottom Canopy Chimney and Stainless Steel Splashback. 

Under Pelmet lighting to wall units, Tall larder unit 

with wirework pull in baskets. A one & half bowl Under 

Mounted Stainless Steel sink, plumbing and electrics 

for washing machine, Integrated Fridge Freezer and 

Dishwasher. White downlighters to Kitchen & pendant 

fitting to Dining Area of Kitchen (if applicable).

•	 Quartz worktop to Kitchen only with quartz upstands.

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating with Smart Thermostat.

Specification
D4/11

The Saunton: 4 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Vanity unit in En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner. 

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and to rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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*Please note this property can be built in brick or render

The Whimbrel
D4/09

4 bed detached house

ST.

LOUNGE
3550 x 5550
11'7" x 18'2"

KITCHEN
4346 (max) x 2050 (max)
14'3" (max) x 16'6" (max)

WCUTILITY

DINING AREA
3195 x 3254
10'5"  x 10'8"

BED 1
4371 (max) x 5050 (max)
14'4" (max) x 16'6" (max)

BED 2
4700 (max) x 3254 (max)
15'5" (max) x 10'8" (max)

BED 4
3550 (max) x 2713 (max)
11'7" (max) x 8'10" (max)

BED 3
3550 (max) x 2713 (max)
11'7" (max) x 8'10" (max)

BATHROOMEN-SUITE

ST.
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard             

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 To include Oak Internal Doors.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Single Oven in tall housing with 

Combination Microwave Oven, 5 Burner Gas Hob, Flat 

Bottom Canopy Chimney and Stainless Steel Splashback. 

Under Pelmet lighting to wall units, Tall larder unit 

with wirework pull in baskets. A one & half bowl Under 

Mounted Stainless Steel sink, plumbing and electrics 

for washing machine, Integrated Fridge Freezer and 

Dishwasher. White downlighters to Kitchen & pendant 

fitting to Dining Area of Kitchen (if applicable).

•	 Quartz worktop to Kitchen only with quartz upstands.

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Smart Thermostat.

Specification
D4/09

The Whimbrel: 4 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1             

& Kitchen/Diner. 

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External lights to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens 

(where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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*Please note this property can be built in brick or render

The Willowby
JD319

3 bed detached house

ST.

KITCHEN
4284 x 3018

LOUNGE
3825 x 5323

WC

ST.

BED 1
3043 x 5045

BATHROOM

EN-SUITE

BED 3
3531 x 2205

BED 2
3043 x 3633
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard

•	 of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Double Oven in tall housing, 4 Burner 

Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. Under Pelmet 

lighting to wall units (if applicable). A one & half bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen & Utility (if applicable).

•	 Full gas central heating (or alternative system if gas not 

available) with Thermostat.

Specification
JD319

The Willowby: 3 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with 

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed

•	 1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1     

& Kitchen/Diner.

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens

•	 (where applicable).

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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*Please note this property can be built in brick or render

The Willowby
JD319L

3 bed detached house

ST.

KITCHEN
2968 x 4234
13’10” x 9’98”

LOUNGE
3775 x 5373
12’4” x 17’3”

WC

ST.

BED 1
2993 x 4670
9’9” x 15’3”

BATHROOM

EN-SUITE

BED 3
2155 x 3481
11’5” x 7’0”

BED 2
2993 x 3583
9’9” x 11’9”
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Please note: This information is only for guidance. Jelson Limited reserve the right to make alterations as necessary in respect of design, dimensions and finish of 

properties. All dimensions are approximate and for identification purposes only. You are advised to check with our Sales Staff regarding choices and fittings in particular 

house types. Where an option is indicated, this is subject to the building stage and whether materials have already been ordered. The company’s policy is one of 

continuous improvement both in design and construction and we must therefore, reserve the right to make amendments without notice. The details contained in this 

leaflet do not form part of, or constitute warranty or part of any contract. 

•	 Quality and value from a very old established family 

business with an enviable reputation.

•	 Traditional brick construction with a good standard            

of insulation.

•	 Solid internal walls to ground and 1st floor.

•	 PVCu windows, soffits and fascias.

•	 White Emulsion paint throughout.

•	 Fitted Kitchen with Double oven in tall housing, 4 

Burner Gas Hob and Flat Bottom Canopy Chimney. 

Under Pelmet lighting to wall units. A one & half bowl 

Stainless Steel sink, plumbing and electrics for washing 

machine, Integrated Fridge Freezer and Dishwasher. White 

downlighters to Kitchen & pendant fitting to Dining Area 

of Kitchen (if applicable).

•	 Ceramic flooring to Kitchen.

•	 Full gas central heating with thermostat and solar panels. 

Specification
JD319L

The Willowby: 3 bed detached house

•	 White sanitary ware with co-ordinating wall tiles & white 

downlighters to Bathroom only. Thermostatic shower 

over bath in Main Bathroom together with a Silver 

shower screen. Thermostatic shower to En-Suite with  

co-ordinating wall tiles. Shaver Socket & Chrome Heated 

Towel Rail to the Bathroom & En-Suite.

•	 Cat 5 socket to Lounge next to TV aerial point and Bed 

1 & Study (if applicable). TV aerial point in Lounge, Bed 1               

& Kitchen/Diner.

•	 Intruder Alarm system.

•	 Smoke detectors, Carbon Monoxide Alarm and security 

locks to all external doors. Door Bell. External light to 

front and rear of property.

•	 Outside tap to rear of property.

•	 Fenced rear garden. Turfing to front and rear gardens.

•	 N.H.B.C 10 year warranty.

•	 Carpets from the Jelson selected range.
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Development Plan




